

— **Алексей Дмитриевич, 20 лет — срок зрелости. Чем в настоящее время занимается ЗАО «ИНЖЭКО ЦЕНТР», президентом которого вы являетесь?**

— Компания взяла то лучшее из теоретического опыта и практического багажа, что было заложено еще в советские времена академиками Е. М. Сергеевым, В. И. Осиповым, профессорами Н. И. Кригером, Р. С. Зиангировым и многими другими выдающимися геологами.

Наша компания является членом Всероссийской организации АСИ «Ростройисследования» и партнером организации НП СРО «Центризскания». Она состоит из высококвалифицированных сотрудников,

леганием воды. Но дело пошло успешно!

— **Как вам удается быть востребованными на рынке, сохраняя партнеров в самых различных областях строительства?**

— Мы подходим с повышенной долей ответственности за будущее объектов. Фирма должна иметь собственное лицо. Наша основная цель — проявлять готовность для реализации проектов любой степени сложности и ни от одного проекта мы не отказываемся.

Нам приходится работать на площадках, загрязненных радиоактивными отходами, продуктами нефтехимии, тяжелыми металлами, вредоносными бактериями. Например, в

внедрены на площадках всесоюзныхстроек — Яванского электрохимического комбината в Таджикистане и Буденновского завода пластмасс в Ставрополе еще в 1970-1980-х годах. И впоследствии коллектив нашей команды проводил деформационный мониторинг и определение виброползучести грунтов на ТЭЦ-3 в Омске, на ТЭЦ-2 в Воронеже, на ТЭЦ-3 в Челябинске. Также мы осуществили тектонические исследования и сейсмическое микрорайонирование на Ново-Воронежской и Ростовской АЭС. Научно-практические изыскания продвигаются вперед, но и старый опыт пригождается.

— **Вы говорите о фирме как о команде?**

ЗАО «ИНЖЭКО ЦЕНТР»: ПОД МАРКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ И СТАБИЛЬНОСТИ

Для ЗАО «ИНЖЭКО ЦЕНТР» нынешний год юбилейный. Двадцать лет назад, в судьбоносном для страны 1991 году, группой геологов и геофизиков Инженерно-геологического и геоэкологического научного центра РАН была создана фирма, нацеленная на выполнение производственных инженерно-геологических работ. С момента основания до сего дня ее возглавляет кандидат геолого-минералогических наук, почетный строитель России Алексей КОЖЕВНИКОВ.

опыт и профессиональные навыки которых позволяют осуществлять инженерные изыскания для строительства зданий и сооружений I и II уровня ответственности в сложных природных и техногенных условиях. Наши инженеры-геологи работали на строительстве электростанций в Иране, Сирии, Монголии. ЗАО «ИНЖЭКО ЦЕНТР» проводит инженерно-геологические, топогеодезические, инженерно-экологические изыскания, полевые и лабораторные исследования грунтов, подземных и поверхностных вод, а также техническое обследование состояния грунтов оснований зданий и сооружений. Причем применение собственных программ компьютерной обработки данных повышает качество и ускоряет выполнение работ, дает возможность получать наглядные графические материалы и достоверные расчетные параметры.

— **Да, получается обширный спектр деятельности. Для каких объектов преимущественно проводятся инженерные изыскания?**

— Самого различного назначения — многоэтажных жилых зданий, торговых центров, коттеджей и коттеджных поселков, производственных комплексов и складских помещений, энергетических объектов, спортивных сооружений, автозаправочных станций. Дружим с энергетиками, от которых получаем примерно четверть всех заказов в год. В рамках программы энергетической безопасности столицы выполнили инженерные изыскания для строительства и реконструкции газотурбинных электростанций во Внукове, Строгине, Зеленограде, Москворечье и Щербинке, электроподстанций в Митине, Капотне, Очакове, Марфине и других районах. Уникальные работы проведены нами в Сколково. Была поставлена задача провести инженерные изыскания для двух электроподстанций с заглублением фундамента ниже уровня земной поверхности на 15 и 24 метра! Здесь мы столкнулись как со сложными геологическими условиями, так и с близким за-

районе Южного Бутова, где на месте бывшей свалки должна быть построена газотурбинная станция. В результате проведенных нами экологических изысканий все загрязненные грунты были удалены и складированы в специальных хранилищах.

Что касается заказчиков, то многие из них обращаются не как к какой фирме, а как к старым друзьям. Специалисты ЗАО «ИНЖЭКО ЦЕНТР» в последнее время очень востребованы на коттеджных поселках в Подмоскowie, где мы вносим существенный вклад в развитие федеральной программы по малоэтажному строительству. По плечу нам и масштабный уровень задач. В нашем активе — Российский центр



— **Что касается персонала компании, то я рассматриваю его большой семьей, сплоченным коллективом, сравнимым со спортивной командой, где каждый выполняет свою функцию, но все имеют одну цель. У нас каждый сотрудник осознает груз ответственности, порой очень нелегкий, как персональный, так и общий, ведущий к новым высотам. Экономический кризис показал это воочию: фирма не только не потеряла ни одного человека, но и не упустила своих заказчиков. Да и в кризисные годы мы продолжали держать высокую планку: в 2008 и 2009 годах ЗАО «ИНЖЭКО ЦЕНТР» становилось победителем соответственно IV и V Всероссийских конкурсов на лучшую проектную, изыскательскую организацию.**

— **Итак, заказчиков не потеряли и коллектив сохранили. Это главный показатель дееспособности фирмы и высокая оценка ее руководством. Как все это удается?**

— В период кризиса наши постоянные заказчики тоже переживали не лучшие времена. Компания входила в их непростое положение и для поддержки нашей конкурентоспособности вводила к сметной стоимости изысканий понижающие коэффициенты. По этой причине по сравнению с докризисным временем объемы работ в денежном выражении упали на 20-25%. Итог: фирма из экономических потрясений вышла всего за один год.

программирования в Дубне, административное здание ОАО «Лукойл» на Чистых прудах в Москве, Логистический парк «ItellaNLC-Пушкино».

— **В 1977 году вы защитили кандидатскую диссертацию на тему «Изменение сейсмических свойств лессовых грунтов при обводнении территорий». Пригодились ли эти научно-технические разработки в период руководства компанией?**

— Ничто не должно пропадать даром: научные исследования, традиции, преемственность. Результаты конкретно моей диссертации были

На этом закончилось интервью с Алексеем Дмитриевичем, человеком, который сделал себя сам и выстроил эффективную, стабильную фирму. Очень хорошо сказал недавно президент НОИЗ Леонид Кушнин: «Алексей Кожевников из числа тех людей, которые могут трудиться только с полной отдачей, постоянно заряжая других своими глубокими знаниями, профессионализмом и богатой духовной жизнью».

Андрей КРАСАВИН.



® ЗАО ИНЖЕНЕРНО-ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
«ИНЖЭКО ЦЕНТР»
ТЕЛ/ФАКС: (495) 22-905-22
WWW.ENGECO.RU ENGECO@MAIL.RU